
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 19 DE 
SETEMBRO DE 2005. 
ATA N° 30/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e cinco, com 
início às dezessete horas e trinta minutos reuniu-se a Câmara 
Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Sérgio Teifke, Ari Budelon Barbosa, Irio Miguel 
Stein, Maria K. de Medeiros,Roberson Jean Cardoso, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Adair Antonio Bujes, Delmar 
Guscke e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor Presidente 
em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou 
ao Vereador Roberson Jean Cardoso que realizasse a leitura do 
trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 241/05 enviado pelo Gabinete do Prefeito Municipal. 
Correspondência da Prefeitura Municipal de Camaquã. 
Correspondência do Presidente da Comunidade Evangélica de 
Sertão Santana. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 29/2005, dos Projetos de 
Lei N° 867/05, 868/05, 869/05 e 870/05 do Executivo e da 
proposição do Vereador Irio Miguel Stein. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein  solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 29/2005, da Sessão Ordinária realizada em treze de 
setembro corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Senhor Presidente falou sobre a reunião em Camaquã no 
próximo dia 23, da qual sairão ônibus da frente da Prefeitura 
Municipal, às oito horas e trinta minutos, convidando aos 
Vereadores para participarem. O Vereador Delmar Guscke 
somou que à tarde esteve no Sindicato Rural e estavam sendo 
feitas inscrições de quem quisesse ir, sendo pedido pelo 
Presidente Flávio Kock que seja levado documento, sendo dois 
ônibus, um da frente da Prefeitura e o outro de Mato Bier. A 
vereadora Maria Medeiros reforçou que o ônibus de Mato Bier 
sairá às oito horas, pedindo esforço para que se leve bastante 
gente. O Presidente frisou que lá acontecerá uma marcha até a 
Escola das Freiras. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do projeto de Lei n° 870/05, que dispõe sobre o plantio 



da cultura do fumo no município de Sertão Santana e dá outras 
providências. Logo o Senhor Presidente solicitou a leitura do 
projeto de Lei n° 25/05, de autoria do Vereador Ari Budelon 
Barbosa, que dá denominação à rua na cidade de Sertão 
Santana. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura do 
projeto de Lei n° 26/05, de autoria do Vereador Darci Renato 
Ladwig, que dá denominação à rua na cidade de Sertão 
Santana. Após a leitura dos Projetos, o Senhor Presidente 
baixou os referidos projetos às Comissões, explicando que o 
Prefeito pediu a pronta aprovação ao projeto n° 870/05, para 
levar a lei junto à reunião do fumo, suspendendo a Sessão para 
emissão dos pareceres. Reaberta a Sessão. Leitura dos 
pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e 
Finanças e Orçamento são favoráveis à aprovação dos projetos 
de Lei n° 867/05, 868/05, 869/05 e 870/05 pelo Plenário desta 
Casa. Em seqüência o Senhor Presidente colocou em discussão 
o Projeto de Lei n° 867/05, que autoriza a doação de bens 
móveis inservíveis para a administração, a entidades, e dá 
outras providências. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Logo o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei n° 868/05, que institui prazo para pagamento e 
parcelamento do IPTU 2005. Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade.  Em seguida o Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei n° 869/05, que autoriza a 
abertura de crédito suplementar, no valor de R$ 60.000,00 
(sessenta mil reais). Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei n° 870/05. Não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 
seqüência o Senhor Presidente passou a presidência ao Vice, Ari 
Budelon Barbosa, que solicitou a leitura de proposição do 
Vereador Irio Miguel Stein, com o protocolo sob o n° 01, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de que providencie a numeração das residências da 
localidade de Dobrada, desde seu início até o antigo Salão 
Schmidt ou o Sr. Lino Schmegel. Em discussão, o Vereador 
Delmar Guscke questionou se a numeração não seria só na 
zona urbana. O Vereador Irio Stein respondeu que sabe que em 
vilarejos pode ser feito, se feita medição de terrenos, sendo 
muito importante se viável. O Vereador Delmar Guscke 
acrescentou que tem trabalho na Vila Sander, devendo ser 
colocado perímetro urbano até o atacado, podendo ser como 
área verde. Em votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 



O Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
mencionar a semana Farroupilha, que terminará no dia vinte, 
convidando a todos para as festividades de encerramento, tendo 
cavalgada, depois almoço prestigiando o CTG. Logo o Vereador 
Darci Ladwig fez uso da palavra falando sobre o convênio 
assinado com Barra do Ribeiro para conservação das estradas, 
o qual Sertão Santana está cumprindo, mas Barra do Ribeiro 
não, não tendo se quer passado o projeto pela Câmara, pedindo 
ao Executivo que verifique com o Legislativo de Barra do 
Ribeiro. O Presidente Irio Stein informou que Barra do Ribeiro 
não tem interesse, não querendo participar, tendo sequer 
projeto, alegando que quem precisa da estrada é Sertão 
Santana. O Vereador Darci Renato Ladwig insistiu por alguma 
informação, pois as pessoas cobram. O Presidente informou que 
pode ser enviado ofício, sendo válido, concluindo que no 
domingo terá a festa da Primavera, reforçando o convite, ainda 
falou sobre a reunião que acontecerá em Camaquã no dia 23 
sobre o fumo. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
  


